



图为船员表示会齐心协力完成比赛。本报记者 杨宁 摄

# “青岛号”船员亮相

## 今年5月将赴英国培训

本报3月7日讯(记者 杨宁) 7日,记者从青岛市体育总会获悉,经过两周的初赛、复赛和决赛,参加新赛季克利伯环球帆船赛的“青岛号”中国籍9名船员名单敲定,其中女船员2名。他们将于5月份赴英国参加培训。

3月7日上午,青岛市体育总会召开“青岛号”船员媒体见面会。最终确定的9名船员正式亮相,其中女船员2名,男船员7名。此外,还有1名备选船员。2011-2012克利伯环球帆船赛“青岛号”大帆船船员招募历时两周,9名船员中6名是青岛本地人,其余3名船员分别来自北京、上海和广州。

“我在读高一的时候开始接触帆船,从此便爱上了这项运动。”女船员段文非告诉记者,她现在是名在校的大三学生,能够获得参赛资格感到非常幸运。她觉得帆船可以教给人们一种人生态度,教给人们怎样去面对困难与挫折。

据介绍,本次“青岛号”船员招募选拔共吸引了来自全国各地19个城市的40名选手报名。报名者中不乏有经验的专业船员,但因英语成绩过低而淘汰。经过笔试、面试和体能测试等环节的选拔,有12名选手进入决赛。英国克利伯组委会培训师詹姆斯对决赛选手进行了一周的培训和测试,测试内容包括

海上操作训练、抗晕眩训练、海上适应性训练和航海实际操作训练等。最终,9名船员获得了参赛资格。

今年5月,这9名船员将远赴英伦,参加由克利伯英方组委会组织的为期三周的三期培训。届时,船员将系统学习克利伯68英尺比赛用船的基本构造及驾驶技术,参加跨英吉利海峡帆船比赛,同时还将培训海上救生、求生和逃生等基本技能。

2011-2012克利伯环球帆船赛将于今年8月从英国出发,预计于2012年2月抵达青岛,2012年7月返回英国,航程35000海里。

新闻背景:乘客在出租车上丢了手机,司机却不承认拿了手机,于是乘客就把司机的车号、姓名和公司名称发到网上,发动网友“人肉”……(本报7日C08版报道)



## 当信任站在刀刃上

□本报记者 王笑

伯特兰特在《关于刮脸的道理》中写道:“当剃刀触到我的脸上,我不免有这样的恐惧:假如理发匠突然疯狂了呢。”发达的物质文明里,总会有一些毒性成分,将原本纯粹的精神空间侵蚀污染,尤其是在中国这个有着许多传统与痼疾的国度里。比如“信”与“任”,信亲还是任疏,莫衷一是。

手机丢在出租车上,乘客一口咬定司机“私吞”,并在网上“人肉”搜索。看到此处,令人为之颤栗的是“司机私吞乘客手机”还是“乘客人肉搜索司机”?其实,真正让人心感可

怕的是这个事件背后的所折射出的信任危机。当信任站在刀刃上,怀疑便开始蔓延;当怀疑成为一种瘟疫,人们便很难再睁开看清真实相信他人的双眼。

有人将信任危机列为21世纪最大危机之一,不无道理。因为缺失信任,所以事实也变得无关紧要;因为缺失信任,所以作为检查真理唯一标准的实践也就成了一句尴尬的笑话;因为缺失信任,所以社会也就变成一汪尔虞我诈勾心斗角的污水。如此而言,当信任被逼于刀刃之上时,真正疼痛的,只有人自己。

## 网络话语权与自律

□本报记者 宋珊珊

博客、微博、搜索引擎、社交网络等新兴媒介的发展,大大改变了人们的社交和沟通习惯,也让越来越多的大众享有“话语权”。

不过因为对网络话语权缺乏监督,它也成了人身攻击的武器,成了少数人混淆视听达到私人目的的工具。

就像这个丢手机的网友,对于她的遭遇我们同情,但她毕竟不是警察也不是法官,只凭猜测就“人肉”出租车司机,侵犯了他

人的隐私,也给对方名誉造成伤害。

如果这样使用自己的“话语权”,只能让这一神圣权利沦为弱者之间的互相攻击谩骂的工具,对于解决事情毫无帮助,让这一目前大众最能掌握的话语权被限制。

每一个人在使用自己的网络话语权时,要有一根自律的弦,因为它可以帮助善良的人解决问题,也可以割伤包藏私心的人。

### 市区天气



#### 今天

今天白天,晴到少云,西到西北风3-4级,气温3/10℃;今天夜间,晴间多云,西到西北风3-4级,气温0/3℃。相对湿度30-80%,郊区温度-4/11℃。

#### 明天

晴转多云,3-4级,0/7℃。

### 郊区天气



由青岛气象局青岛气象台提供

### 海洋预报

今日滨海浪高0.7米,浪北转西北,水温3.8℃。第一次高潮06:21,潮高3.97米;第二次高潮18:33,潮高3.94米。第一次低潮01:02,潮高0.63米;第二次低潮13:14,潮高0.66米。

由国家海洋局北海预报中心提供

## 市民好口福,水果大量涌入岛城

# 部分水果便宜了两三成

本报3月7日讯(记者 张榕博)

随着天气渐暖,岛城果品市场也逐渐丰富起来。7日,记者采访获悉,虽然柑橘将要下市,但橙子、菠萝、香蕉等南方水果陆续上市,市民的果篮里的种类越来越丰富,而草莓、苹果、哈密瓜价格也稳中有降。

7日,记者在宁夏路一家超市了解到,柑橘目前已接近退市,每斤售价仍在4元左右。而菠萝、橙子、香蕉、芒果等南方水果大量上市,其中香蕉价格每斤仅为3.99元,橙子每斤5.3元。哈密瓜、红富士苹果价格出现下降,精品红富士苹果每斤只需

4.45元,而哈密瓜每斤5.99元。

“现在正是南方水果大量上市的时候,草莓、哈密瓜、西瓜也比节后便宜了两三成。”青岛果品批发市场批发商徐先生说,此外,传统三大水果苹果、西瓜、梨的上市量也稳步走高。该市场副经理

说,不仅国产春令鲜果上市量增大,同时精品进口水果也加大了上市力度。来自外国的油桃、布朗、荔枝等早春品种销售量日益增大。“随着气候逐渐转暖,东北和南方的水果会继续大量上市,价格也会更便宜。”

## 民办职校下周起开始年检

本报3月7日讯(记者 刘玉彩)

3月15日至4月15日期间,青岛市人社局将开展2010年度民办职业培训机构年度检查,连续两年不年检的将被撤销办学许可。

记者了解到,此次年检将围绕机构设置、教育教学活动、招生简章和广告备案、教职工配备、劳动用工等方面进行

检查。同时,还将加强对学校资产与财务管理状况的检査,要求民办职业培训学校提供有资质的会计师事务所出具的2010年度财务审计报告,以全面反映民办职业培训学校在办学经费使用、发展基金提取、合理回报处理、收费备案等方面的状况,接受审批机关检查。

对拒不接受或者不按规定接受检查的,将认定为“年检不合格”。对连续两年未参加年检或连续两年年检不合格的民办学校,将予以撤销办学资格并公告。

具体办法请登录“青岛人力资源社会保障网”(http://www.qdhrss.gov.cn)查询。咨询、投诉电话:85800369。

## 下周机票价格略有升高

本报3月7日(记者 孟艳)

记者7日从携程旅行网获悉,下周(14日—20日)青岛出发飞往全国各主要城市的机票价格变化不大,飞往部分商务城市的票价略有升高,有出行计划的市民应抓紧时机,提早预订。

携程旅行网机票业务高级总

监邵季红介绍,下周依然是旅游淡季,因此青岛出发飞往全国各主要城市的机票价格仍不算高,整体维持在比较低的价位,但随着商务出行的频繁,一些飞往商务城市的机票价格略有回升,不过幅度不大,市民若有出行安排可提前预订,实惠较多。

记者登录携程旅行网查询发现,在最低折扣方面,下周青岛出发飞往上海最低2.5折,190元;飞往杭州、成都和武汉的最低折扣在3—3.5折;飞往广州、深圳、大连和南京的最低折扣是4折;飞往厦门和沈阳最低5折;飞往北京和重庆最低8折。

### 肾脏病日

## 贫困患者免费透析

3月10日是世界肾脏病日,山东青岛中西医结合医院携手白求恩基金管理委员会举行肾友联谊会暨白求恩基金会尿毒症贫困患者救助活动。将选取50名贫困人员参加长期血液透析救助活动。下岗职工、低保特困人员、失业人员、残疾人、残疾军人、武警、患有其他重大疾病患者等均可持贫困证明前来报名。

时间:2011年3月10日上午9点  
地点:青岛市第五人民医院(市南区嘉祥路3号)专科楼四楼礼堂  
报名电话:82613388  
(通讯员 颜卫东)

## 10日九医有义诊

3月10日是世界肾脏病日,今年肾脏日的口号是“保护肾脏,挽救心脏”,青岛市第九人民医院将于当日上午在门诊大厅举行义诊咨询活动,由肾内科、内分泌科、心内科专家坐诊,义诊期间免除门诊挂号费、诊查费。(通讯员 沙家梅)